

Název diplomové práce: **Nástroje správce daně proti daňovým únikům u daně z příjmů, 67s.**
Diplomant: **Markéta Vrchotová**
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci zajímavé a aktuální téma. Diplomantka svoji pozornost zaměřila na daňověprávní problematiku z oblasti správy daní se zaměřením na daň z příjmů. Jde o poměrně náročné a těžce uchopitelné téma vyžadující znalosti nejen hmotněprávní ale i procesněprávní daňové problematiky, vyplývající z celé řady předpisů.

Předložená diplomová práce vychází pouze z české literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorka snažila splnit, byla právní analýza daňových úniků optikou nástrojů správce daně.

Diplomantka použila pro zpracování práce především metodu deskripce, právní analýzy a syntézy. V závěru práce se diplomantka pokusila zformulovat své závěry, ke kterým dospěla.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do šesti částí. Nejdříve se diplomantka věnuje vysvětlení základních daňověprávních institutů z širšího hlediska jako je státní rozpočet, daň, daňový únik, orgány působící v boji s daňovými úniky v ČR a dozorem. Dále navazuje daňovou optimalizací, kde se zabývá legislativním ukotvením daňových poplatníků u daně z příjmů, problematikou daňových úniků a s nimi souvisejícími legislativními opatřeními. O daňových rájích diplomantka pojednává ve čtvrté kapitole. V poslední kapitole se diplomantka věnuje nástrojům správců daně proti daňovým únikům u daně z příjmů, což mělo být těžištěm práce. Pátá kapitola čítá cca 17 stran.

Předložená diplomová práce přináší spíše deskriptivní pohled na zadaný problém a nikoliv analýzu zkoumaného problému či variant řešení. Z hlediska obsahového splňuje předložená diplomová práce vcelku požadavky na ni kladené vyhláškou děkana 40D/2017.

Po formální stránce práce splňuje vyžadovaný minimální počet stran vlastního textu podle vyhlášky děkana 40D/2017. Práce je vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem (celkem 91 odkazů), seznamem pramenů a literatury, tabulkami a grafy a cizojazyčným resumé v anglickém jazyce a přílohou. Literatura není řazena abecedně. V práci je dodržena jednotná grafická úprava. Vyskytují se však překlepy a gramatické chyby. Lze konstatovat, že i přesto předložená diplomová práce splňuje formální požadavky kladené na tento typ prací.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově lze konstatovat, že i po výše uvedených výhradách po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Daňová optimalizace
- 2) Daňové úniky a nástroje jejich řešení „*de lege lata*“ a „*de lege ferenda*“.

V Plzni dne 4. února 2019

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

